13.03.2009
Knaccnas pabora.
YpaBuenue kacaresibHoi. @opmy.ia Jlarpanska.

Ies1m: BeiBecTH ypaBHEHHE KacaTeNbHOM K TpaduKy GYHKLKH U HAy4YUTh HAXOJUTh

ero JUisi KOHKPETHBIX QyHKIHA. PaccMoTpers dopmyity Jlarpanxka.

Xonx ypoxka.

1. IIpoBepka noMaliHero 3agaHusl.

e Kakas npsiMasi Ha3pIBaeTCs KacaTeIbHOU?
® B 4eMm cocTonuT reoMeTpudecKuii CMBICI IPOU3BOIHOMN?

e Ecmu f'(x)<O , To «KaKkoit yron obpasyeT kacaTenbHas
nonoXxuTenbHbIM HanpasneHnem ocu OX ? A ecrim f'(X)>0 unu
f'(x) =07

2. OObsicHeHHe HOBOr0 MaTepHaJia.

e BriBozx ypaBHEHHUS KacaTeNbHOM K rpauKy QYHKIHH.

Cc

BriBenem ypasHenue kacatenbHol K rpaduxy ¢pynkumu f (X) B Touke A(Xo; T (Xo)).
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YpaBHeHue npsmoii ¢ yrioseiv koadduimentom f'(Xo) umeet Bua;



y=1"(xp)* x +b.
JI7st BeI9KMCIEHHs b BOCIIONIB3yeMCsI TeM, YTO KacaTesibHasi IIPOXOIUT Yepes
TOUKY A:

f (x0)= f'(x0)* x + b, oTkyaa b= f(xo) - £'(xo) * o,
3HA4YUT, ypaBHCHI/Ie KacaTeHBHOﬁ TAaKOBO.

y=1"(X0)* x - £'(x0) * xo + f(Xo) ,

N

y =f(Xo) + f'(xo) * (x-x%) (1)
IIpumep. Halinem ypaBHeHuUe KacaTelbHOH K rpaduKy QyHKIHHA

f(X)=X3- 2x° +1 B TOUKe c abemmccoii 2.
B otom mpumepe Xo =2, T (Xo)= f(2)= 2° -2022 +1=1, f '(x)=3ex? -4ex,

F'(x0)= f'(2)=4

I[Moxcrasnsis 5ty uncia B ypasHenue (1), nonyuaem ypasuenue y =1+4(x-2), T.e.

y=4x-7.
e ®opwmyna Jlarpanxa.
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Urak, ecnu pynkuusa quddepeHuupyemMa, To Ha MHTepBalie (a;b) HalineTcs Takas
touka ¢ € (a;b), uro

f '(c) = (f(b) —f(a))/(b-a).
Ota popmyna HazbIBaeTCs popmynoii Jlacparoica.

3. Pemenue ynpaxuaenuid. Ne255(a,0),Ne256(a,0).
4. MHrorm ypoka.
5. Jomammuee 3aganue: § 5 1m.19; Ne255(B,r), Ne256(8,1).
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